

## 浓浓上海闲话 唯有新民晚报

## 第四十一期题目

请依填上最合适个词语，并各造一个句子：

上海方言当中有交关日常俗语，将搭阿拉列出来10个，请依填到下面10个句子里去。再请依也造10个生动一点个上海话句子，拿将个10个惯用语分别用辣里向，看啥人造个句子既生动又正确。

1. 好户头 2. 陞牌头 3. 撂浪头 4. 垫刀头 5. 一帖药 6. 现世报 7. 摆铃 8. 铁板新村 9. 杀搏 10. 有清头

1. 迭个小囡做事体邪气\_\_\_\_\_，让爷娘放心。

2. 迭桩事体明明是依拆个烂污，现在拿我去顶替，依当我是\_\_\_\_\_啊。

3. 阿根辣拉外面狠得勿得了，不过回到屋里，看到伊拉老婆是\_\_\_\_\_，响也勿敢响。

4. 伊迭个人老精怪个，

对上海人来讲，所有个地方戏曲剧种当中，沪剧是顶顶亲近个一种。因为沪剧是我伲上海土生土长个戏曲剧种，伊个说白搭唱段用个侪是的的刮刮个上海闲话。通过沪剧个舞台，我伲可以感受到勿少上海地区特有个民风习俗。

著名沪剧传统剧目《庵堂相会》，写个是陈宰庭（小名陈阿兴）搭金秀英个婚姻故事。两家人家从小就定了亲，后来陈家家道中落了，金秀英个爷金学文就想赖脱迭桩亲事。陈宰庭有一段唱：“春二三月草青青，百花开放鸟齐鸣，蝴蝶高飞成双对，蜜蜂成群采花心。今年逢着交春早，塘里芦芽放青，豌豆花开九莲灯，菜花落地是像黄金。萝卜花开白如银，蚕豆花开黑良心，好比我岳父金学文，我恨勿得摘去伊头来拔去伊个根，唉！想一想对勿起种田人。”迭搭唱个侪是伲上海农村里春天辰光个江南风光，侪是上海个方言，像“蚕豆花开黑良心”属于上海俗谚，上海闲话个特征老鲜明、老突出个。大家晓得还有一部著名格沪剧《碧落黄泉》，伊当中有一段叫“志超读信”个唱段，邪气有名。“志超志超我来恭喜依，玉如印象依？阿曾忘记？我搭依一道求学书来读，朝暮相聚有四年，感谢依常来指教我，志超依对我最知己。志超啊！我唯一希望只有依，愿搭依

## 沪剧当中个上海闲话搭民俗

文 / 沈鸿鑫



## 第三十九期造句选登

## ■ 七荤八素

猗道上海闲话题目出得交关促掐，弄得我七荤八素。

剑川路 孙景春

迭个老头子一歇歇讲要到十六铺，一歇歇讲要到杨树浦，公交车司机拨伊搞得来七荤八素。

曲江路 侯晨轶

## ■ 十日八夜

十一届三中全会带来个改革开放，使得中国发生巨大变化，迭个是十日八夜也讲勿光个。

军工路 季剑平

老张勿单单有学问，伊还会得讲故事，一肚皮个故事十日八夜也讲勿光。

月浦镇 丁小兰